

एक नजर

छत्तीसगढ़ में अब तक 1165.6 मि.मी. औसत वर्षा दर्ज
 रायपुर, 2 अक्टूबर। राज्य शासन के रायस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा बनाए गए राज्य स्तरीय नियंत्रण कक्ष द्वारा संकलित जानकारी के मुताबिक एक जून 2024 से अब तक राज्य में 1165.6 मिमी औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। राज्य के विभिन्न जिलों में 01 जून 2024 से आज 02 अक्टूबर तक रिपोर्ट किए गए औसत वर्षा के अनुसार बीजापुर जिले में सर्वाधिक 2377.7 मिमी और बेमेतरा जिले में सबसे कम 606.6 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी है। राज्य स्तरीय बाढ़ नियंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक जून से अब तक सरगुजा जिले में 634.5 मिमी, सूरजपुर में 1160.8 मिमी, बलारामपुर में 1731.2 मिमी, जशपुर में 1064.1 मिमी, कोरिया में 1127.4 मिमी, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर में 1088.7 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी। इसी प्रकार, रायपुर जिले में 955.0 मिमी, बलदाबाजार में 1188.3 मिमी, गरियाबंद में 1099.9 मिमी, महामुंद में 969.6 मिमी, धमतरी में 1035.5 मिमी, बिलासपुर में 996.0 मिमी, मुरीली में 1115.5 मिमी, रायगढ़ में 1109.2 मिमी, सरांगढ़-बिलासगढ़ में 734.4 मिमी, जाजौर-चांपा में 1223.4 मिमी, सकी 1062.0 मिमी, कोरबा में 1418.9 मिमी, गिरला-पेठरा-मरवाही में 1207.5 मिमी, दुर्ग में 655.0 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी।



रायपुर 2 अक्टूबर। गांधी जयंती पर सीएम विष्णुदेव साय और सांसद ब्रजमोहन अग्रवाल ने राष्ट्रीयता महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया और इसके बाद सरदार बाजार इलाके में झाड़ू लगाई।

शारदीय नवरात्रि में प्रमुख चिन्हांकित स्थानों पर लोगों की शिक्षा शिविर: जायसवाल
 रायपुर, 2 अक्टूबर। स्वास्थ मंत्री श्री श्याम विहारी जायसवाल ने शारदीय नवरात्रि के दौरान प्रदेश के प्रमुख चिन्हांकित स्थानों पर आमजनों को सुविधा हेतु चिन्हांकित शिविर लगाए जाने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिए हैं। निर्देश का पालन करते हुए आयुक्त सह संचालक स्वास्थ सेवाएं के द्वारा प्रदेश के सभी विभागीय संयुक्त संचालक स्वास्थ केंद्र एवं समस्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों (सीएमएचओ) तथा सिकल सर्जन सह मुख्य अस्पताल अधीक्षक को पत्र जारी किया है। इसके अनुसार तीन अक्टूबर से शारदीय नवरात्रि का पर्व आरंभ हो रहा है। प्रदेश में नवरात्रि के पर्व में आमजनों द्वारा पंचमी से लेकर दशहara तक आम दिनों की तुलना में ज्यादा आवगमन होता है। अतः स्वास्थ विभाग को ऐसे भीड़-भाड़ वाले स्थानों का चिन्हांकित करते हुए जिला प्रशासन से सम्बन्धित स्थानों पर विकासखण्ड स्तर पर चिन्हांकित शिविर का आयोजन करने का निर्देश दिया गया है।

कार्यों की प्रशासकीय स्वीकृति मिलते ही टेंडर प्रक्रिया शुरू करें: केदार कश्यप

रायपुर 2 अक्टूबर। जल संसाधन मंत्री केदार कश्यप ने आज नया रायपुर स्थित मंत्रालय महानदी सॉफ्टवेयर स्मार्ट मीटर का काम दिखसकर एक पूरा करने के निर्देश दिए। बैकक में मुख्य अभियंता भवन में जल संसाधन विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों को बैकक लेकर विभागीय कार्यों की अद्यतन स्थिति की गहन समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को कार्यों की प्रशासकीय स्वीकृति मिलते ही टेंडर की प्रक्रिया शुरू करने की सख्त हदयात दी। मंत्री कश्यप ने बैकक में सभी मुख्य अभियंताओं को यह सुनिश्चित करने को कहा कि प्रशासकीय स्वीकृति मिलने के 100 दिवस के भीतर टेंडर लग जाना चाहिए। इसमें किसी भी तरह की लेट लतौधी और लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। टेंडर प्रक्रिया में विलंब होने पर जिम्मेदारी तय कर संबंधितों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। मंत्री कश्यप ने जशपुर जिले के कुनकुरी में नया कार्यपालन अभियंता कार्यालय खोलने की स्वीकृति दी। मंत्री कश्यप ने बिलासपुर और सरगुजा के मुख्य अभियंताओं को प्रशासकीय स्वीकृति प्राप्त होने के बाद टेंडर जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने बांध सुरू कर विकासखण्ड स्तर पर चिन्हांकित शिविर का आयोजन करने का निर्देश दिया गया है।



कार्यालय जगदलपुर एवं जल जल सुचना केन्द्र की स्थापना के संबंध में भी चर्चा की गई। मंत्री कश्यप ने विभाग की सभी बड़ी योजनाओं को पीएफआरडी से अनुमोदित करकर प्रशासकीय स्वीकृति जारी करने और आगामी तीन माह में टेंडर लगाने के भी निर्देश अधिकारियों को दिए। बैकक में रिक्त पदों पर भर्ती और पदोन्नति, कुनकुरी में नये अनुविभागीय अधिकारी नियुक्ति दिवस के भीतर टेंडर लग जाना चाहिए। इसमें किसी भी तरह की लेट लतौधी और लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। टेंडर प्रक्रिया में विलंब होने पर जिम्मेदारी तय कर संबंधितों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। मंत्री कश्यप ने जशपुर जिले के कुनकुरी में नया कार्यपालन अभियंता कार्यालय खोलने की स्वीकृति दी। मंत्री कश्यप ने बिलासपुर और सरगुजा के मुख्य अभियंताओं को प्रशासकीय स्वीकृति प्राप्त होने के बाद टेंडर जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने बांध सुरू कर विकासखण्ड स्तर पर चिन्हांकित शिविर का आयोजन करने का निर्देश दिया गया है।

श्रम यशस्वी पुरस्कार के लिए 10 अक्टूबर तक अनुशंसाएं आमंत्रित
 रायपुर 2 अक्टूबर। प्रदेश के श्रम विभाग द्वारा श्रम के क्षेत्र में उत्कृष्ट उल्लेखनीय कार्य वाले व्यक्ति/संस्था को स्वर्गीय रामानुज प्रताप सिंदेदेव स्मृति श्रम यशस्वी पुरस्कार दिया जाता है। जिसके अंतर्गत 2 लाख रूपए एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया जाता है। श्रम विभाग के अधिकारियों ने बताया कि ऐसे श्रमिक/संस्था जिन्होंने श्रम के क्षेत्र में वित्तीय वर्ष 01 अप्रैल 2024 से 31 मार्च 2025 में किए गए उल्लेखनीय योगदान के आधार पर चर्चनीय किया जाएगा, मजदूरी की सुखा स्वास्थ को दिशानिर्देश के तहत श्रम विभाग को दिया है, जिसके फलस्वरूप आलोच्य वर्ष में कोई भी श्रम दुर्घटना न हुई हो एवं सुखा के निर्माण को व्यापक ध्यान-समर्पण किया हो, जिससे प्रदेश का नाम श्रम जात में गौरवित हुआ हो के द्वारा 10 अक्टूबर 2024 तक श्रम विभाग को अनुशंसाएं में दी गई लिंक के माध्यम से अनुरोधित आवेदन प्रस्तुत किया जा सकता है। निर्धारित तिथि के बाद प्राप्त होने वाले आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा। श्रम यशस्वी पुरस्कार के संबंधित नियम, अर्थात्, प्रक्रिया, आवेदन प्रपत्र आदि श्रम विभाग को से डाउनलोड की जा सकती है।

मेरे विधायक बनने के बाद ग्रामीण विस में 50 करोड़ के कार्य स्वीकृत: साहू

रायपुर 2 अक्टूबर। ग्रामीण विधानसभा के विधायक मोतीलाल साहू ने प्रेस से मिलिए कार्यक्रम में कहा कि प्रदेश में भाजपा को सरकार आने और उनके विधायक बनने के बाद ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र में 50 करोड़ के निर्माण कार्यों की स्वीकृति कराई गई है। इसमें से कुछ काम शुरू हो चुके हैं और कई होने वाले हैं। इस अवसर पर साहू ने प्रेस क्लब के कार्यक्रम हॉल के जीपीआर के लिए विधायक निधि से 5 लाख रूपए देने की घोषणा की। पत्रकारों के सवालों का जवाब देते हुए विधायक श्री मोतीलाल साहू ने बताया कि पूर्व प्रदेश में उनका विधानसभा क्षेत्र बिल्कूल अज्ञान्य है। ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र शहर के चारों को फैला है। इसके दायरे में 14 ग्राम पंचायत, 1 नगर पंचायत, रायपुर नगर निगम के 15 वार्ड और बीजापुर नगर निगम सहित औद्योगिक क्षेत्र आते हैं। सूक्ति बड़ा और चारों ओर फैला हुआ है, इसलिए सबकी जरूरत ग्रामीण क्षेत्र पर टिकी है। क्षेत्र में समस्याएं भी कई हैं। लोग बुनियादी सुविधाओं के लिए तरस रहे हैं। सड़क, बिजली, पानी की कमी है। इन सभी



समस्याओं को अब दूर किया जा रहा है। क्षेत्र में बुनियादी सुविधाओं को लेकर लगातार काम किया जा रहा है। इस अवसर पर श्री साहू ने अपने समाजिक और राजनीतिक जीवन से जुड़ी कई रोचक जानकारियां पत्रकारों के सामने साझा कीं। रायपुर प्रेस क्लब के अध्यक्ष प्रफुल्ल ठाकुर, महासचिव डा. वैभव शिव पांडे ने प्रेस क्लब को पांच लाख रूपए दिए जाने की घोषणा की और श्री साहू के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर कोषाध्यक्ष रमन हलवाई, संयुक्त सचिव अरविंद सोनवानी समेत बड़ी संख्या में पत्रकार उपस्थित रहे। रायपुर शहर का तेजी से विस्तार हुआ है, क्या इसके महानगर पालिका बनाने की

जरूरत है? इस सवाल के जवाब में श्री साहू ने कहा कि रायपुर शहर को महानगर पालिका बनाने की जरूरत है या नहीं यह काम मेरे दिन कौनसल और सरकार के हिसाब से होगा। पर यह अभी बहुत ज्यादा काम करने की जरूरत है। यही आवादी वाले शहर में डेनेज की समस्या एक अरसे से रही है। शहर के कुछ इलाकों में सफाई की गाड़ियां नहीं पहुंच पा रही हैं। कई क्षेत्रों में फेचल को समस्या लागातार बनी रहती है। इन सभी समस्याओं से प्रशासन को अवगत कराना गया है। इन सभी क्षेत्रों में अभी बहुत काम करने की जरूरत है। श्री साहू ने कहा है कि 12 हजार अस्थायी विद्युत कनेक्शन उन्हें उम्मीद के रूप में मिले हैं। इससे लोग परेशान हैं।

महात्मा गांधी का जीवन जैन दर्शन से प्रभावित रहा



रायपुर 2 अक्टूबर। आचार्य जिनमणि प्रभू सूरिधर जी द्वारा प्रतिष्ठित चामलकरी श्री जिनकृशल सूरि जैन दायदावड़ी, भैरव सोसायटी में स्वर्धसिद्धि योग में 21 परिवारों ने दायदावरेव की बड़ी पूजा समर्पण की। आज गांधी जयंती के अवसर पर सकल जैन समाज ने राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को श्रद्धा पूर्वक नमन किया। श्री सोमेश्वर स्वामी जैन मंदिर व दायदावड़ी ट्रस्ट के अध्यक्ष संतोष वैद व महासचिव महेश कोचर ने बताया कि महात्मा गांधी का जीवन जैन दर्शन व जैन पुरुषार्थों से प्रभावित रहा है। महात्मा गांधी ने भावना महावीर स्वामी द्वारा प्रतिपादित सत्य अहिंसा महासंन्यास व क्षमा गुणों पर चलकर देश को आजादी दिलाई थी। आज

गांधी जयंती, स्वर्धसिद्धि अमावस्या योग पर कृतज्ञ जैन समाज ने भी दायदावरेव की बड़ी पूजा कर राष्ट्रपिता को नमन किया। 2 अक्टूबर को स्वर्धसिद्धि योग अमावस्या के पवन अवसर पर दायदावरेव की बड़ी पूजा कर छत्तीसगढ़ की सुख समृद्धि हेतु मंगल प्रार्थना की गई उकाशय की जानकारी श्री सोमेश्वर स्वामी जैन मंदिर व दायदावड़ी ट्रस्ट के अध्यक्ष संतोष वैद व महासचिव महेश कोचर ने दी। स्वर्धस्य चारों दायदावरेव की वेदी प्रतिमों के समुपेक्ष अट्ट प्रकरी पूजा का विधान होगा। अध्यक्ष संतोष वैद, वर्धमान चोपड़ा, दीपी वैद, विवेक वैद, निमंत पारख मंजू कोठारी द्वारा बड़ी पूजा का विधान समर्पण किया गया।

कांग्रेस के तीनों राज्यसभा सांसद न्याय पदयात्रा में शामिल क्यों नहीं हुए: भाजपा

रायपुर 2 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश मीडिया सह प्रभारी अनुराग अग्रवाल ने कांग्रेस की न्याय पदयात्रा में कांग्रेस के प्रदेश से चुनकर भेजे गए तीनों राज्यसभा सांसदों की गैर-मीडिया पर कांग्रेस नेतृत्व पर तीखा हमला बोला है। श्री अग्रवाल ने कहा कि एक ओर जहाँ कांग्रेस के नेता अपनी तथाकथित पदयात्रा के पलंग होने से हताश होकर अब अपने प्रदेश प्रभारी और आभा अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को बुलाने के लिए मजबूर हो रहे हैं, वहीं दूसरी ओर अपने राज्यसभा सांसदों के गैर-हॉजर होने पर एक शब्द तक नहीं बोल पा रहे हैं। भाजपा प्रदेश मीडिया सह प्रभारी श्री अग्रवाल ने कहा कि कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज को इस सवाल का जवाब देना चाहिए कि उनकी न्याय पदयात्रा में आखिर कांग्रेस शासन में कांग्रेस से चुनकर भेजे गए तीनों राज्यसभा सांसद रंजीता रंजन, राजीव शुक्ला और के.टी.एस. तुलसी शामिल क्यों नहीं हुए? क्या वे तीनों सांसद इसे न्याय यात्रा नहीं मानते? या, वे यह अच्छी तरह जानते हैं कि यह कांग्रेस की सिर्फ राजनीतिक जमीन तलाशने का स्टंट मात्र है। श्री अग्रवाल ने जानना चाहिए कि क्या तीनों कांग्रेस सांसद यह मानकर चल रहे हैं कि यह छत्तीसगढ़ की जनता से न्याय वाला कोई विषय है ही नहीं, यह कोई भीमर माला नहीं है। क्या स्वयं कांग्रेस नेतृत्व ने उन्हें यात्रा से दूर रहने के लिए कहा है क्योंकि जैसे ही तीनों सांसद यहाँ आ जाएंगे तो छत्तीसगढ़वासियों को अपने साथ किया हुआ वह अन्याय याद आ जाएगा, जब छत्तीसगढ़वासियों का हक माकर अन्य प्रदेशों के इन तीनों लोगों को राज्यसभा सदस्य बनाया गया। इस बात का जवाब बैज को देना चाहिए।

माँ महाकाली (अघोरेश्वरी) मंदिर शारदीय नवरात्र 2024

घट-स्थापना एवं ज्योत-प्रज्वलन
 गुरुवार 03/10/2024 पूर्वाह्न 11:28
 पंचमी- सोमवार 07/10/2024
 श्रृंगार- पूर्वाह्न 11:30 बजे
 हवन- रात्रि 11:27 बजे से
 सप्तमी- बुधवार 09/10/2024
 कालरात्रि पूजन, हवन-रात्रि 10:33 बजे से
 अष्टमी- शुक्रवार 11/10/2024
 हवन- प्रातः 10:30 बजे से
 नवमी- शनिवार 12/10/2024
 कन्या पूजन एवं भोज-मध्याह्न 12:30 बजे से

शिवधाम अघोरेश्वर महादेव मंदिर
 ग्राम तुलसी-पाटन
 9826174789, 8889334400

स्वच्छता ही सेवा 2024
 17 सितम्बर - 2 अक्टूबर 2024

स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता

स्वच्छता अभियान कार्यक्रम
 प्रातः 9 बजे, 2 अक्टूबर 2024
 पं. दीनदयाल उपाध्याय ऑडिटोरियम, रायपुर

स्वच्छता अभियान के संयोजक श्री विष्णु देव साय, मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़।
 श्री नरेंद्र मोदी, माननीय प्रधानमंत्री।

विष्णु के सुशासन से संवर रहा छत्तीसगढ़

QR CODE स्कैन करें

4168/87